

2012年全省教育工作会议确定工作重点 教育支出不低于财政支出17%

幼儿园新增40万个学位、高等教育毛入学率达到27%、加快高水平大学建设……2012年全省教育工作会议昨日召开,确定了省教育厅今年的工作目标和重点工作。会上还发布了《河南省教育事业发展“十二五”规划(征求意见稿)》。

记者 张竞映

【2012年工作重点及目标】

实施学前教育三年行动计划,扩大学前教育资源,实现学前1年和3年毛入园率分别达到83%和58%。

创建义务教育均衡发展“先进县”、“达标县”,确保40个以上县(市、区)实现县域内义务教育基本均衡。进城务工人员随迁子女义务教育阶段入学率达到99.9%。

深入推进普通高中课程改革。高中阶段教育毛入学率达到90.2%。

职业教育创建示范校、特色校,深化校

企合作,推进人才培养模式改革。中等职业教育招生65万人,实现与普通高中在校生规模大体相当。

高校加强学科建设、专业建设,全面提高教育质量;建立产学研紧密结合的机制。普通高等教育招生44万人,成人高等教育招生15万人,研究生招生1.12万人,高等教育毛入学率达到27%。

依法保障残疾儿童少年接受义务教育的权利,实现三类残疾儿童少年接受义务教育普及率达到85%。

【如何保证实现目标?】

2011年全年,我省财政教育支出达到853.5亿元,增长40.1%,是历史上增幅最高的一年。今年,我省将努力达到财政教育支出占公共财政支出17%的分解目标,完成国家4%目标的分解任务,高校生均拨款水平不低于1.2万元。

“我们把资金用在最需要的地方,多向农村地区、贫困地区倾斜,多向农村义务教育、职业教育、学前教育和高校服务能力强的特色学科建设倾斜,多向特殊困难学生倾斜,多向教师队伍倾斜。”省教育厅厅长王艳玲说。

【十二五规划】

从2010年初至今,《河南省教育事业发展规划“十二五”规划(征求意见稿)》(以下简称“十二五规划”)的制定历时两年,九易其稿。它确定了主要目标:到2015年,我省教育现代化水平得到提升,学习型社会初步形成,人力资源强省建设取得重大进展。

“十二五规划”还对学前教育、义务教育、高中教育、职业教育等目标都进行了量化:学前3年毛入园率达到67%,农村学前一年毛入园率达到90%,城镇和发达地区农村基本普及学前教育;九年义务教育巩固率达到94%,农村义务教育阶段学校标准化率达到50%;高中阶段毛入学率达到90%,中等职业教育和普通高中教育协调发展;高等教育毛入学率达到36.5%,普通高等教育录取率超过全国平均水平,毕业生初次就业率保持稳定,就业质量稳步提高;从业人员继续教育达到2300万人次。

加快“三大攻坚” 开辟三个战场 高新区打响新型城市化“第一战役”

□记者 孙娟

为加快新型城市化建设,高新区把2012年确定为“高新城建设攻坚年”,努力实施新型城市化建设、主导产业打造、现代服务业提升“三大攻坚”,力求在三个方面实现突破。昨天,高新区召开“依靠群众实施‘三大攻坚’誓师大会”,在3-4月打响新型城市化建设第一战役。

第一主战场:加快新型城市化建设攻坚

“第一战役”提出加快推进列入“两环十五放射”的科学大道西延工程、西四环高新区段和对高新区交通具有重要意义的11条道路工程,4月底前5条开挖、4条基本完成路基工程。年底前形成“五纵五横”生态路网络格局,实现高新城与郑州市建成区整体融合。加快推进列入生态廊道的北四环辖区段绿化建设,4月底前完成任务量的80%,新增绿地18万平方米;化工路(西三环—西四环)辖区段绿化建设4月30日前完成50%。科学大道绿

化提升工程4月30日前完成模纹植物修剪整形、游路侧石提升等工作。启动10个村庄的改造,其中两个村形成“净地”,两个村完成土地招拍挂出让公示工作。启动两个村庄的合村并城工作。在建成区科学大道两侧,积极实施产业升级,“腾笼换鸟”,按照年度“保8争10”的开工目标,争取4月底前开工2-3家,突出支持总投资50亿元的城市综合体项目、总投资5亿元的胖哥集团等项目。

第二战场:加快主导产业打造攻坚

全力以赴抓在建项目。总投资40亿元的中国联通中原数据基地、总投资30亿元的华强电子高端服务业基地确保3月份开工建设,格力电器郑州产业园项目、郑州电子电器产业园项目、河南汉威物联网科技产业园项目、创业中心二号基地四期工程项目、总参创新大厦、信息工程大学中心校区建设项目、彩虹花园重振工程项目等,4月底前要有明显进展。全力以赴谋划一批项目。围绕电子信息主导产业、服务业、总部经济和建成区升级改造

造,瞄准5亿元以上能列入省市重点的项目开展大招商,谋划一批在国际有影响力、在国内有辐射力、对国内外资源有整合力的电子信息主导产业项目,力争早日实现主导产业超千亿的目标。确保4月底前主导产业完成营业收入150亿元,规模以上工业主营业务收入完成70亿元,完成固定资产投资30亿元,税收收入完成5亿元。

第三战场:加快现代服务业提升攻坚

实施教育资源倍增工程,加快推进枫杨外国语学校、郑州中学三附小、四附小、椿路路小学,高新区第一幼儿园等,加快建设从幼儿园到大学的“河南教育一条街”。完善医疗卫生服务体系,加快推进郑州中心医院高新医院项目,为下半年开工建设做好准备。加快推进科学大道五星级酒店、石佛艺术公社开工前各项准备工作,争取早日开工。加快房地产开发,全年新增房地产开发面积260万平方米,实现房地产业固定资产投资70亿元。

党龄54年,退休不“退岗” 找老胡理发,免费哦

西大街街道办事处平等街社区,常会见到一支由党支部退休党员组成的义务为民志愿者服务队,人们称他们为“党员家门口服务队”。

每位成员都制作了有自己名字的温情卡,公开承诺为民服务的项目以及联系方式,胡东乔就是服务队中的一员。

记者 鲁慧 通讯员 欧曼如 张瑞红 文/图



电话成热线,随叫随到

家住砖牌坊街1号院4号楼的胡东乔是服务队里年龄最大的,今年党龄54年。他虽从理发岗位上退休了,但为人民服务的思想没有丢。

为了方便服务大家,他公布了自己的电话,谁要理发,打个电话,随叫随到。

为小区的老弱病残者义务理发,家人都很支持他。胡大爷的老伴周女士说:“他这个人闲不住,我就给他做后勤,全力支持。”

据不完全统计,胡东乔为居民义务理发多达620人次。



雷锋 就在我们身边

他觉得自己是面旗帜

胡东乔经常会遇到一些不理解、不相信他的人,甚至说他为人义务理发是别有用心,想出风头。

他则说:“我应该为党为民做些力所能及的事情,反正别叫我闲着,帮助别人自己心里舒坦。”

他常在心中默念一句话:“我是一个党员,我是一面旗帜。”

许多无职党员都在为社区义务工作,成为街道与民众沟通的桥梁,起到了不可替代的作用。

开封通许县交巡警大队罚 款不开票,被暂停执法权

□记者 刘涛 通讯员 马二京 武春生

本报讯 昨日,记者从河南省交警总队获悉,开封通许县交巡警大队因罚款不开票,被省交警总队暂停道路交通安全管理执法权,并进行整顿。

省公安厅交警总队队长张益民表示,针对交警及交通协警利用身份,进行不法行为的现象,将在全省范围内建立协警“黑名单”制度,“只要是进入黑名单的协警,在全省都无法再上岗”。

我省缔结国际友好城市关系88对 位居中西部之首

□记者 裴蕾

本报讯 过去5年中,我省共新增26对国际友好城市。昨日召开的河南省人民对外友好协会第七届理事大会上传出消息,截至目前,我省已与世界五大洲40多个国家缔结了省市级国际友好城市关系88对,并建立了省市级友好交流关系30余对,友好城市数量位居中西部之首、全国前列。

全省粮食生产首次超1100亿斤

□记者 张璇

本报讯 昨天上午,省政府召开新闻发布会,通报了2011年河南经济社会发展情况,省统计局局长刘永奇说,2011年,我省实现了“十二五”经济社会发展良好开局,全省经济延续了回升向好的态势。

2011年,全省地区生产总值达到27232.04亿元,比上年增长11.6%。其中,第一产业实现增加值3512.06亿元,增长3.7%;第二产业15887.39亿元,增长15.1%;第三产业7832.59亿元,增长8.4%。

关键词

农业

2011年,在遭遇冬春连旱、秋季连阴等自然灾害的情况下,全省粮食生产仍然实现了“八连增”,首次迈上1100亿斤的新台阶,全年粮食生产总产量1108.5亿斤,比上年增产1.9%,连续6年超千亿斤。

关键词

工业

2011年,全省规模以上工业增加值比上年增长19.6%。6月份以来连续7个月处于20%以上的快速运行区间,继续高于全国平均水平,在全国的位次由上半年的第16位上升至第10位。工业生产呈现“两升一降一回升”态势,经济的增长点正在向产业集聚区集中。

关键词

消费

2011年,全省社会消费品零售总额比上年增长18.1%,比上半年提高0.4个百分点。其中,限额以上企业(单位)增长29.4%,加快1.2个百分点。

关键词

进出口

2011年,全省进出口总值突破300亿美元,达到326.42亿美元,比上年增长83.1%。

关键词

投资

2011年,全省固定资产投资比上年增长26.9%。其中,房地产开发投资增长23.9%,民间投资增长29.1%。

值得关注的是,投资继续向有利于推进产业结构调整的方向倾斜。2011年,全省制造业投资占工业投资的比重为86.7%,六大高成长性行业投资比上年增长35.6%。

关键词

收入

2011年,全省地方财政总收入比上年增长24.3%,增速比上年提高5.0个百分点。统计显示,在备受关注的居民收入方面,2011年,全省城镇居民人均可支配收入比上年增长8.4%,农民人均收入实际增长12.7%。